

目录

与全时间受训者多方面的交通

第一章 与即将在前苏联全时间服事的圣徒交通

第二章 主恢复里训练的历史

第一章 与即将在前苏联全时间服事的圣徒交通

[回目錄](#)

[下一篇](#)



需要与三一神、召会、同工、自己、自己的家、撒但、和作工的对象维持正确的关系

我很喜乐看见一班受训者即将在前苏联全时间服事主，但我心里对他们有沉重的负担。根据我的经历，服事主是喜乐且荣耀的，但因着为人生活的一些因素，也是沉重的。人要在地上生活，必定需要牵涉到其他几方面。一个事奉的人需要顾好每一面，才能避免难处。这几面就是三一神、召会、同工、自己、自己的家、撒但、和作工的对象。我们要事奉主，必定天天牵涉到这七方面。

首先我们需要与三一神有交通，并有正确的关系。接着我们必须看见，我们是召会（就是基督身体）的肢体。因此我们需要记得，我们自己不是一个绝对完整的全体，乃是一部分，一个肢体。不论我们在那里，行事为人并过生活都应当一直认定自己是基督身体（就是召会）的一个肢体。我们在日常生活中容易忘记召会，但我们若如此，就已经失败了。我们也必须与同工们维持正确的关系，才能在工作上有用。没有同工们，我们不能作任何事。他们是我们的队友。最困扰人的一面乃是自己。我们被自己的良心、心思、意志、情感、心和身体所困扰。我们的身体非常麻烦。我们若不好好照顾自己的身体，就会生病。我们都经历过，在喜乐不久之后，可能因着挂虑的思想进来，我们就变得忧愁。单身服事的弟兄可能开始担忧要如何在异国之地找到妻子。这样想可以搅扰他到极点，使他无心为主作工。

己和撒但彼此相合，一同作工。一位单身弟兄若开始挂虑婚姻，撒但可能会提议他，不如撒下服事来顾到婚姻，否则是愚昧的。我们往往没有辨别自己思想的来源。服事的人必须谨防自己。当挂虑的思想进来，我们需要呼求主名，吩咐己安静，并吩咐撒但离开我们。诗歌六百四十首说，‘我对撒但总是说：“不，”我对父神就说：“是！”’这首诗歌是根据经历写的。我们不时受己和己的伙伴撒但所搅扰。

彼前五章八节说，‘务要谨守、儆醒。你们的对头魔鬼，如同吼叫的狮子，遍地游行，寻找可吞吃的人。’在约伯的时代，撒但能参加天使在天上的两场会议。（伯一 6，二 1。）神甚至主动与撒但说话。约伯记一章七节说，‘耶和华问撒但说，你从哪里来？撒但回答说，我从地上走来走去，往返而来。’他们有一场对话，神许可撒但毁坏属约伯的一切；在第二次会议后，更许可撒但伤害约伯本身。今天不信的人说撒但不存在。那不是他们的话，乃是撒但的话。真的有撒但，但撒但叫人相信他不存在。人以为恶事源自人的心理。我们必须抗拒这样的想法，拒绝邪恶的思想，因为这些是从撒但来的。

最破坏同工的事乃是意见。同工们必须学习不断拒绝自己的意见。简单顺从的人是蒙福且有智慧的。按我的经历，意见浪费时间，并且破坏工作。两位弟兄要开车前往一个车程四十五分钟的城市，也许会花一小时争论走那条路最好，结果两人都不去了。为着省时省工，我们必须学习没有意见。我们若走他人所建议的路，即使他们的路我们看似愚拙，也会成为祝福。我们该避免随便发表并坚持自己的意见。在工作里最有破坏力的事就是意见。目前要出去的全时间服事者，作工的对象是俄国人。自从主带我们接受负担去俄国，我有许多学习。我最关切的是，那些要去俄国服事的人，在俄国人眼中是如何生活。我生在中国的基督徒家庭，我还小的时候，母亲就为传教士工作。所以我常在传教士家中，对于他们的事非常了解。按人的心理，人在异地服事主，最好能在他所劳苦服事的人当中，生活得尽可能像那些人一样。

中国内地会的创办人戴德生(Hudson Taylor)，定意要在他所服事的中国人中间过像他们那样的生活。他穿中国人的服装，留中国人的发型。他学习以中文为母语的人那样讲中文。这有助于他的劳苦得以成功。按照这样的原则，那些要去俄国服事的人，生活也该像俄国人，包括穿着和发型。他们若不这么作，他们的工作就会失去许多冲击力。那些去俄国服事主的人，也必须竭力学语言。这会带来很大的不同。我若不学讲英文，我在西方的职事就会大受限制。对我而言，学讲英文很不容易，因为我年少时只学了如何读写英文。我是直到五十几岁搬到美国，才学讲英文。俄文难学，因为俄文和英文属于不同语系。

那些要在俄国服事的人，需要花两年学俄文；这样他们应该能充分讲说俄文。那些在俄国服事的人，生活不该高于一般俄国人的生活水平。服事者不该在俄国的美式餐厅用餐，因为一般俄国人无法负担得起那里的价钱。俄国人若看见服事者在这样的地方用餐，会以为服事者生活奢侈。虽然服事者可能需要降低他们的生活水平，却应该吃健康的食物。要买到健康又不贵的食物，需要谨慎理财。我们该学习不为着美味而吃，乃为着营养而吃。这是值得的，也会给俄国人好的印象，他们会看见服事者愿意牺牲自己的生活水平，优先顾到工作上的财务供应。

我们需要学习如何花较少的钱来生活，同时维持我们的健康。我盼望服事者能长寿，因为他们的用处会随年龄而增加。他们若早逝，他们在主手中的用处就会大大减少。我们年纪越大，得着的经历就越多，能给召会的帮助也越多。我们必须有这样长远的眼光。主回来之前还剩下一些时间。在我一生中，我从未看见像今天前苏联这样，有这么多人向主敞开。这是前所未有的。我盼望那些要去服事的人有先见之明，看见他们需要在那里劳苦多年。这样劳苦是值得的。

男女接触时需要操练谨慎

男女接触是一件难办的事，也是在人类历史中难处的根源。我年少时从在中国的美国传教士得知关于美国的事，就珍赏美国。自一九六二年我搬到美国，我一直欣赏美国是事奉主和实行召会生活绝佳的地方。然而，除了那些过正确基督徒生活，包括拒绝世界的人之外，美国是个严重不道德的国家，并且在我居住此地的三十年间，邪恶的情形更是变本加厉。淫乱、奸淫和离婚很常见，这是因为男女之间过度且随便的接触，在这件事上没有限制或界线。尽管在俄国一切看起来理想，适合在那里传福音和扩展主的恢复，但男女之间的接触这件事却非常随便。所以我们必须建立原则，维持一个健康的分隔。

例如，弟兄不该用女性翻译人员，姊妹不该用男性翻译人员。服事者必须学习绝不要跟异性单独相处。我常警告圣徒这件事：一位弟兄和一位姊妹绝不该在门窗关闭的房间里独处。这是错误的。我们该避免单独和异性在房间里交谈。这一直是我的实行。即使我已经上了年纪，若只有我一个乘客，我仍会避免搭女性驾驶的车。在这事上谨慎，有很大的帮助。在这事上我们不该信任自己。主的仆人有许多都陷入这网罗里。我二十七岁开始服事主，到如今已有六十一年。尽职这样长的时间能蒙保守，不是一件小事。我避开许多种试诱。当我们为主所用，许多试诱会来自各个方向和源头。在任何时地我们都可能陷入网罗。我们必须避开这些网罗，以免我们在主工作中的前途被牺牲。虽然我们可以把自己的全人和前途都奉献给主，但我们在这些事上若不慎，就会陷入网罗，并在为主工作的事上被破坏。那些接受圣别托付并担负神圣工作的人，必须避开这些危险。

第二章 主恢复里训练的历史

[上一篇](#) [回目錄](#)



倪弟兄的训练

我六十多年前开始全时间服事，一直以来都很享受在青年人中间的劳苦。我从倪柝声弟兄学知，为着主建造召会的工作需要训练。他告诉我，他多次尝试办训练，但遭受仇敌抵挡。他第一次尝试时，我不在他那里。第二次是在一九三七年，我与他在一起，那时他在上海市郊买了一块地，开始在那里盖一些建筑。中日战争开始时，那些建筑即将完工，结果因着战争，一切都被摧毁。第三次是在一九四〇年，我也与他在一起。他在上海租了一个地方训练同工们。随后在一九四二年起了风波，使他数年之久无法尽职。同时日本宪兵想要逮捕他。他因此离开上海，搬到中国的战时首都重庆。战争结束后，一九四八年，倪弟兄恢复他的职事。当时倪弟兄作了一个决定，带着约八十位与他一同劳苦的同工和长老们，到他所拥有的一处产业去。那是传教士在山上所盖的几间房子，在战争开始时为着离开中国而出售。倪弟兄带着同工和长老们到山上，训练他们四个月。那真是美妙。隔年，一九四九年，他继续在山上举办第二期训练。接着中国政局发生剧变，我因此无法留在上海，倪弟兄要我来到他在山上的地方。我在那里时，共产党军队占领了上海，转往南方，逼近我们所在的地方。倪弟兄因此安排要我出国，叫我去台湾。那时他的训练就停了。

李弟兄的训练

我搬到美国后，一九七四年开始每半年一次的训练。我花了大约十年，在这些训练中完成新约生命读经。在那些年间，主的恢复没有任何严重的难处，但在一九八七年，发生了一个难处。当时我觉得我们在橙县需要更多全时间同工出去照顾初信者。我们刚为数百位福音对象施浸。那时也有许多美国圣徒从台北的全时间训练回来，送他们去的召会同意让他们留在橙县。然而，当我回到台北要完成那里的工作时，美国有些持异议的人进来破坏那个局面。我在一九八七年十二月回到橙县时，持异议的人告诉我，所有回来的受训者不是失望、不合作，就是没有用。然而，事实乃是持异议的人想要破坏训练的工作。后来，一位领头的异议者公开以文字表示他反对任何一种训练。这些人告诉我，台北的训练应该解散。那时我就清楚，这些人已经与这恢复无分了。

仇敌为反对主恢复中的训练而煽动的争战，一直还在进行。因着主的怜悯，一九八七年我没有因为有人反对训练而感到灰心。一九八八年，我在德州欧文继续英语的训练。就某一面说，是反对的事促使我这样作。在欧文进行了三期的半年训练。当时我完成台北的工作回到美国。在台北为着华语圣徒的全时间训练仍旧进行。那训练大蒙祝福，小小的台湾岛已经产生至少八百位结训者。在这些人当中，有两百位去到全岛各地扩展福音；借着他们的工作，兴起了九十六处召会。一九八九年秋天，主带领我开始在安那翰的全时间训练。已过三年我们一直办训练，目前至少有两百五十位圣徒通过这里的训练。这不是一件小事。我感谢主这样带领我，也感激劳苦作教师的弟兄们。因着我的年纪和时间表，我无法在训练中作每一件事。一九五三年我在台北办头一次训练，当时我是唯一的讲员，四个月之久每天讲四篇信息。那些信息刊印在‘生命的认识’和‘生命的经历’这两本书中。

全时间训练的目标—产生正常的基督徒我们训练的目标，是要帮助寻求的圣徒认识圣经、神、基督、那灵、神圣的生命和召会，包括主对实际召会生活的恢复。受训者也受帮助，学习如何经历神圣的生命，并在性格上受训练和规律。我们也带受训者认识圣经的两种原文—希伯来文和希腊文。此外，我们还帮助他们认识如何照顾儿童和青少年，好在召会中服事。我们盼望受训者会学习造就自己，成为正确、正常的基督徒。一个正常的基督徒认识圣经、神、基督、那灵、神圣的生命以及召会，包括今天基督教的光景和主的恢复。受训者要成为正常的基督徒，也要学习经历生命，并在性格上受训练、规律和改正。

学习受限制

因着许多受训者一起生活上课，我们需要一些规律来帮助受训者有秩序，以避免得罪人。限制是必要的。即使到了我的年纪，也有许多来自我的妻子、长老、同工、及各种年龄圣徒的限制。我对较年长的人说某些事，但我无法对较年轻的人说同样的事而不绊跌他们。要去到俄国全时间服事的圣徒，必须学习生活不照美国的水准，乃照俄国的水准。例如，他们应当穿俄国人的服装。戴德生去中国的时候，他穿中国人的服装，甚至留中国人的发型。因这缘故，中国人向他敞开，但不接受其他传教士。在俄国有美式餐厅开张，但在那些餐厅用餐的花费，超过大部分俄国人的财力。所以那些去俄国服事的人，不该在那些餐厅用餐，以免造成生活奢侈的印象而失去向俄国人尽职的立场。一件衣服或我们的发型，就能使我们为基督所说的话失去冲击力。所以我们身为服事者，必须愿意受限制。服事者不像其他人有那样多的自由，这就是在训练中有规律的原因。我们的鞋子若没有擦亮，可能给人我们懒惰的印象。所以受训者必须学习受规律。